

發行所 連江縣立仁愛國小 發行人 王建華 執行編輯 輔導室 電話 22146

### 團聚的日子~

### 校友回娘家

五月,是一個溫 馨的月份,也是一個 團聚的日子。本校為 慶祝五月的母親節, 舉辦一系列別開生 面、極具創意與巧思 的活動,包括老照片 回顧、攀岩活動、官 帽山之旅及鳥類保育 活動宣導等等,希望 每一個參加的人,都 有溫馨難忘的一天



上午九時起舉辦的「溫馨五月情,校友回娘 家」活動,首先對所有來賓進行額溫量測,為因應 SARS疫情,學校呼籲請有咳嗽及身體不適者,將謝 絕參加;對於體溫異常或咳嗽不止的朋友,也給予 良性勸導在家休息。接著進行「紅絲帶祝福」,大 小朋友誠心將祝福、心願寫在紅絲帶上,一定會心想事成。九時三十分進行「獻花、獻卡片」,由於十一日就是本年的母親節,小朋友也以「五月的康 乃馨」這首歌祝福媽媽。另外,校內還展示老照片 回顧展,望著泛黃的照片,似乎自已回到了童年時 光。十時則將活動地點轉至官帽山,繼續展開一系 列極具創意與巧思的活動。

十時起在官帽山進行馬祖地區首見的攀岩活 動,該活動由連江縣政府觀光局指導辦理,邀請到 攀岩協會專門教練指導,許多大小朋友攀爬後,大呼過癮,有人甚至嘗試了四次。於十點同時進行官 帽山之旅,由校友林韋旭與本校植物專家陳龍生老 師作解說。中午返回學校進行燒烤活動,也為在上 午消耗的體力,做了一番補充。下午一時三十分在 校內進行鳥類保育活動宣導,家長會長張壽華先生 及校友林韋旭先生分別帶來了鳥類紙雕及石藝鳥、 也提醒人家,愛鳥不要捉鳥,自已做鳥的也別具風 味。最後,我們進行水火箭發射及籃球友誼賽,大

家都對今天的活動讚不絕口。 今年,由於受到SARS疫情影響,活動將不擴大 舉行,明年起,再擴大辦理,屆時,歡迎大家一起 來仁愛逛逛。

### SARS遠離我

☆養成良好衛生習慣,尤其勤洗手

- ★若有打噴嚏或咳嗽時,最好戴上口罩。 ☆保持空氣暢通,避免到人群聚集或空氣不流 通的 地方。
- ★請配合早晚量體溫,如超過37.8℃,請即戴 上口罩,立即就醫

☆多漱□、要洗頭、不握手、勿親吻。

★可用稀釋的家用漂白水及75%以上酒精消 毒抹淨傢

俱。 ☆流行時, 請戴口罩及 手套,並減 少到公共場

★均衡飲 食、適量息 及運動。



### 我的媽媽

### 小小作家黄典政

我的媽媽有著明亮的眼睛、溫柔的歌聲和 一雙萬能的雙手。我的媽媽最喜歡看書、看電 視和跳舞,但是,為了要照顧我們,媽媽只能 利用我們睡覺的時候,抽出睡眠時間來看看書 及電視。

我的媽媽生氣的時候像一顆定時炸彈,無 辜的家人都會被轟的烏煙瘴氣,就像世界末日 一樣恐怖,所以我們都不敢讓媽媽生氣。媽媽 平時要工作又要照顧我們還要做家事,非常忙 碌。

為了孝順媽媽,所以我要用功讀書,做個 好孩子,不要讓媽媽擔心。

# 月仙老師好書分享~ 雜誌263期:新一代知識革命

有人說:「好書如同好友,它是最有耐心和最稱心如意的伴侶。不管任何艱難困苦的時刻,它都不會拋棄我們。在青年時代,他給我們教育和娛樂;在老年時 代,它給我們安慰和幫助無論何時,它對我們都一樣地

閱讀是教育的靈魂(擷錄天下雜誌佳句)

●每當我們翻開書頁,等於開啟了一扇通往世界 的窗,閱讀是各種學習的基石。在我們所做的事情 中最能解放我們的心靈的,莫過於學習閱

- ●閱讀是一種投資,就是因為是針對小孩,如果現在 沒有,以後也不會有,因為小孩很快就長大了。 ●透過閱讀讓人進入另一個時間空間,另一種文化; 沒有閱讀,就只能活出自己的時間與思想的思想。
- ●學校裡教科書與體制裡的教育總會有畢業的時候可
- 一學校性教科音與殷明性的教育感情有畢業的時候的 是一個真正好的閱讀習慣,是可以跟你到老的。 有一個終生受用與享受的習慣,就覺得很值得。 ●閱讀非常重要,因為它提供每個人心靈重新思考的 機會。人生不是平靜無波的,通常要經歷很多跌 倒、爬起的階段,閱憶帶來的經濟就是重要。

●閱讀純然是一種自得的樂趣,它帶給大家更寬廣遼 闊馳騁空間,更海闊天空的視野。

人生應在何時何處駐足瀏覽,何人何物能夠指點 迷津。因為潛力的醞釀,幾乎都是過時不候的。在關鍵的時刻,做出正確的抉擇,便是一種幸福的智慧。 我們不要等到進入大學才曰通識,拿了博士再談獨立人格,做了總統方言世界觀,這些都是「國王的新 衣」,不值得一提的笑話。重要的是你,身為孩童的「家長」、「老師」,有沒有資格擔負這樣的頭銜;你,身為小孩眼中的「大人」,將留給他們什麼樣的

## 美夢成真 螢火蟲研

生態的保,近年來, 一直受到世界 各國的重視, 於生態復育, 本校於五月十 日下午舉行了連江縣螢火蟲



生態體驗研習,本次活動,邀請到台北縣崇德國小賴胤就老師等蒞臨指導,內容除了螢火蟲生態知識的傳承外,賴老師還帶了許多「活體樣本」讓學員們觀察。於課程結束時,於本校發出專供養活動,看 螢火蟲生態園還進行黃緣螢成蟲放養活動,看 著一閃一閃的螢光,好似流星劃過天際;水中黃緣螢的幼蟲,也好似星空明亮,十分美麗。

# 親子活動小小作家劉浩萱

五月十日是我們學校校友回娘家的親子 活動,前一天,全校師生個個都忙的團團轉,也 把學校佈置的美輪美與,老師要我們練習節目一 遍又一遍,當時覺得很辛苦,但是,為了能給校 友和媽媽一個驚喜,辛苦是值得的

當天的第一個活動先是紅絲帶的祝福,看到大 家在紅絲帶上寫了各式各樣的祝福話,我希望他們 許的願望都能實現;接下來就是刺激恐怖的攀岩活 動,原以為很好玩,當我爬上去時,就害怕的哭 了,老師,媽媽,同學在下面為我喊加油!

但我仍然沒辦法克服,可是看到別人都說好 好玩,就覺得自己好丟臉,希望以後能勇敢一 點;學校中午也安排了烤肉活動,當大家吃的津 津有味,忽然,一聲劈啪聲響,我們這一組烤肉 架燒起來了,大家都圍過來看,原來是磁磚熱到 爆炸起來,我很倒楣,剛好我的衣服就放在旁 邊,把我衣服炸了好幾個洞,還好沒有人受傷 真是有驚無險!

下午的石雕、紙雕、噴射活動,都是非常的有 趣又刺激,來參加的同學、校友個個都是滿載而 歸,今天的親子活動,真是熱鬧非凡,希望以後的 活動也能像今天的更好玩。

### 的

## 的復甦不是夢

最近教育局要了一份復甦計畫,於是將 整理過的展望與願景重新的回顧,藉五月校刊出刊之便與大家分享,希望獲得你我的共

- 、學校社區化、公園化讓社區與學校緊 密結合,未來將結合官帽山及社區資 源,出版一系列鄉土及生態教材,供地 區教學所需讓更多人願意靠近仁愛國 小,提供更好的休閒場所也提供終身學 習場地,讓社區學院在鐵板實現。
- 二、馬祖藥用植物園的設立結合官帽山風 景區,陸續樹立植物解說牌,並規劃出 版相關藥用植物,提供學習居家保健及 休閒之需並訓練孩子能夠獨當一面的當 解說員。
- 三、馬祖螢火蟲復育園野鳥教室的建置已 在本校初步規劃建置完成並希望藉由教 學支援及研究推廣給馬祖另一個觀光契 機,並訓練孩子們研究螢火蟲等,從小 養成探究大自然奧秘的好習慣,終身帶 著走。
- 、陶笛推廣教室及好歌大家唱計畫希望 藉由陶笛及好歌的推廣,讓孩子浸淫在 音樂的世界,讓美妙的音樂陶冶孩子的 性格。
- 五、家鄉守護資源中心希望藉本資源中心 成立落實鄉土教育及激發學生愛鄉的情
- 六、義工媽媽成長團的成立第一次的校友 回娘家活動已邁出成功的第一步,未來 希望結合義工媽媽帶領義工媽媽成長, 成立各種學習,社團,也讓義工媽媽走 入校園,結合社區力量讓學生學習更愉
- 、學習護照的建立讓每個孩子在六年學習裡,擁有課本以外的專長護照,才能 セ 因應未來多元社會的需求,在仁愛畢業 的孩子每個人都能取得小小導覽員、鳥 類、螢火蟲觀察員及陶笛、唱歌技巧等 學習護照,讓每個小朋友多才多藝,發 展多元智能。

### 國語文競賽&卡片競賽

本校於五月初舉辦了國語文競賽及母親節卡 片製作的比賽,每個孩子都相當努力的準備參賽

的項目,希望有最佳的表現。
經過一星期的競賽,仁愛國小國語文競賽及 母親節卡片製作比賽得獎名單全數出爐,各項比 賽名次如后:

英文朗讀比賽:高年級第一名陳冠霖

一个文比賽:高年級第一名陳凡縣。 一作文比賽:高年級第一名陳冠霖,中年級第一名劉浩萱、第二名馮政賢。 一書法比賽:高年級第一名陳冠霖,中年級第一名劉浩萱、第二名陳麗惠。 一字音字形:高年級第一名陳冠霖,中年級第一名陳晉寶

-名陳冠穎。 - 查字典比賽:低年級第一名陳冠宇、第二名

劉士豪 - 說故事比賽:低年級第一名劉士豪、第二名

李雨庭。 一母親卡製作:低年級優選劉士豪、陳冠妘、李聖皓,中年級優選陳冠霖、馮政賢、李聖堯, 高年級優選陳冠霖、陳冠憲。

師一致表 示, 不論是 哪項比賽, 都希望給賽 練,對於表

學校老

現優異的孩子,學校也 頒發獎狀、 獎品以資鼓

